
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２８年度学生生活実態調査 

集計結果報告 

 

 

 

 

 

 

  



1 

 

Ⅰ基本事項 

 

問 1.日本人学生か外国人留学生か 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問２.性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３.年齢 

 

 

 

 

 

 

日本人学生 98.3%
外国人学生 0.4%
無回答 1.3%

男性 11.7%
女性 87.3%
無回答 1.0%

18歳 13.8%
19歳 26.0%
20歳 23.4%
21歳 20.7%
22歳 12.4%
23歳 2.1%
24歳以上 1.4%
無回答 0.2%
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Ⅱ住居・通学・生活 

 

問４.あなたの住居区分はどれですか。 

住居に関しては、「アパート・マンショ

ン等」が 68.5％と一番多く、「自宅（家族

と同居）」（22.5％）、「学生寮」（7.5％）

と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５.現住所に住民票を移しましたか。（自宅（家族と同居）以外の学生対象） 

 ほとんどの学生（82.9％）が住民票を移

していないことがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６.出身地を教えて下さい。 

 山口県出身者は47.9％と半数をわずか

に下回る。 
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問７.卒業後希望する勤務地を教えて下さい。 

 山口県での就職希望者が 34.6％と多く、

それに続いて山口県以外の自分の地元に就

職を希望する学生が 30.1％であるが「地域

を問わない」と回答した者も 18.2％いた。

首都圏や京阪神地域に就職を希望する学生

はそれぞれ 5.6％、5.1％と多くはなかった。 

海外就職希望者が 1.2％いることがわかっ

た。 

 

 

 

 

 

問８.現在住んでいる市町村を教えて下さい。 

 本学が所在する「山口市」が全体の 86.2％

を占めていた。続いて「防府市」（4.7％）、「宇

部市」（3.0％）と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９.主な通学手段は何ですか。 

 「自転車」が 51.2％と一番多く、「徒歩」

（24.7％）、「自動車」（12.3％）と続く。 
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問１０.通学時間は何分ですか。 

 「３０分未満」で通学できる学生が 82.9％

とほとんどを占めるが、「1 時間以上」かけて

通学している学生も 7.2％いることがわかっ

た。 
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問 11～13. 1 日の睡眠時間はおよそどれくらいですか。 

 休日や休日前は平日に比べ 7 時間以上の睡眠時間を取る学生が多い。（休日：50.8％、休日前：

38.8％、平日：18.8％）。また、平日は「5 時間以上 6 時間未満」の睡眠時間をとる学生が 35.7％

と一番多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日 

休日前 

休日

日 
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問 14.１日あたりの授業外学習時間は平均何時間ですか。 

 1 時間未満と回答した学生が 38.2％

と一番多く、1 時間以上 2 時間未満

（33.8％）、2 時間以上 3 時間未満

（10.1％）と続いた。 
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Ⅲ課外活動 

問 15.サークル（クラブ・同好会）に所属していますか。 

 文化系サークル所属の学生が 32.0％

に対し、運動系サークル所属の学生が

25.1％と運動系よりも文化系サークルに

所属する学生が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16.あなたはいくつのサークルに所属していますか。 

 1 つだけに所属する学生が 53.2％と一

番多かった。3 つ以上に参加する学生は

12.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17.あなたがサークルに所属している主な目的は何ですか。 

 「学生生活を楽しむ」という理由が

49.1％と一番多く、その次に「趣味と一致

する」の 31.7％と続く。この 2 つの理由

で全体の８割を超える。 
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問１8.あなたが所属しているサークルを総合的に評価してください。 

「満足」と「やや満足」で 73.5％とい

う結果から、自身の所属しているサークル

に満足している学生が多くを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19. 1 週間あたり平均何日サークル活動をしていますか。 

 「2 日以上 3 日未満」が一番多く

28.9％、次いで「1 日以上 2 日未満」の

24.0％、そして「3 日以上 4 日未満」の

20.1％、「1 日未満」の 19.7％と続いて

いる。 
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問 20. サークルに所属していない主な理由は何ですか。（サークル未所属の学生対象） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「時間に余裕がないから」と答える学生が 27.0％と一番多く、次いで「引退したから」という学

生が 23.2％と多い。「授業が忙しいから」という理由でサークル活動に参加できない学生も

10.0％いる。 

 

 

問 21. 入学後、授業や課外活動等で地域における活動を体験したことがありますか。 

 「ボランティア活動」を行っている

学生が一番多く 38.0％、ついで「町

内会の地域の活動」が 19.4％、「教育

にかかわる活動」が 12.0％という結

果となった。 
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問 22. ボランティアをしたことがある方におたずねします。その情報をどこで手に入れましたか。 

 ボランティア情報は大学の教員から手に 

入れることが一番多いことがわかった（3 

1.5％）。 
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Ⅳアルバイト 

問 23. アルバイトをしていますか。 

 定期的、または不定期でアルバイトをし

ている学生は、全体の 8 割以上（81.5％）

であった。また、アルバイトを今まで「し

たことがない」という学生は 7.9％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

問 24. アルバイト従事時間は、1 週間あたり平均何時間ですか。 

 「10 時間以上 15 時間未満」と回答し

た学生が一番多く 27.4％、それに次ぎ「5

時間以上 10 時間未満」の 22.8％、そし

て「15 時間以上 20 時間未満」の 22.1％

と続いた。中には一週間に「30 時間以上」

と回答した学生が 2.4％いた。一日あたり

で考えると 4 時間以上アルバイトをして

いることとなる。 

 

 

 

 

問 25. アルバイトをする主な理由は何ですか。 

 「お小遣いにあてる」という学生が

38.6％と一番多く、「学費・生活費にあて

る」という学生が 32.9％と二番目に多か

った。 
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問 26. アルバイトをしていない主な理由は何ですか。 

 「時間に余裕がないから」と回答した学

生が 22.5％と一番多く、次いで「授業が

忙しいから」が 20.1％と続いた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27. アルバイトに関するトラブルを経験したことがありますか。 

 ほとんどの学生（83.4％）が「ない」と

回答しているが、「ある」と回答している学

生も 12.1％と少なくなかった。 
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問 28. それはどんなトラブルでしたか。 

 「採用時に合意した以上のシフトを入れられた」との理由が 12.8％と一番多かった。次いで「一

方的に急なシフトを入れられた」が 8.5％、そして「賃金が支払われなかった」が 7.8％と続く結

果となった。 

 

 

 

問 29. どこかへ相談しましたか。 

 「した」という学生が 51.8％

いるのに対し、「しなかった」とい

う学生も 46.1％もいることがわ

かった。 
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問 30.どこへ相談しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 学生のほとんどが家族（35.6％）もしくは友人（34.2％）に相談をするという結果になった。 

学生相談室が 5.5％、大学教員が 2.7％と続いている。 

 

 

 

問 31. 相談をしなかったのはなぜですか。 

 「自分で解決できるから」と回答した

学生が 48.5％と一番多いのに対し、「ど

こへ相談してよいか分からないから」と

いう学生も12.1％いることがわかった。 
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Ⅴ不安・悩み 

問 32. 現在、不安や悩みごとがありますか。 

 不安や悩みごとがある学生が、全体の

半数以上（53.3％）いるということがわ

かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33. 不安や悩みごとは何ですか。 

 修学に関する悩みが 49.1％と半数を

占めた。続いて進路の悩みが続いた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34. 不安や悩みごとは誰かに相談しますか。 

 「する」という学生が 79.1％と多く、

「しない」と回答した学生は 17.5％だっ

た。 
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問 35. 主に誰に相談することが多いですか。 

 一番多いのは「友人」で 54.3％、次に

多いのは「家族」36.2％であり、この 2

項目で全体の 9 割以上を占めた。次いで

「恋人」の 3.7％、「先輩」1.6％と続いて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

問 36. 相談しない主な理由は何ですか。 

 「自分で解決できるから」が 49.0％、

次いで「相談したくない」23.1％となっ

ている。また、「誰に相談すればよいかわ

からない」（11.1％）や「相談する相手が

いない」という学生も 3.4％いる。 
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◇生活実感についておたずねします。（問 37～57） 

問 37. 大学の友達は、あなたの気持ちをよくわかってくれると思う。 

 「かなりあてはまる」が 48.8％、次

いで「どちらとも言えない」が 23.7％、

そして「とてもあてはまる」が 22.3％

と続いている。 

 7 割以上の学生は、大学の友達は気持

ちがわかってくれると思っている。 

 

 

 

 

 

 

問 38. 大学で学んでいることに満足している。 

 「かなりあてはまる」が 52.1％、次

いで「どちらとも言えない」が 22.8％、

そして「とてもあてはまる」が 19.7％

と続いている。 

 ７割以上の学生は、大学で学んでいる

ことに満足している。 

 

 

 

 

 

 

 

問 39. 困っていると、大学の友達は、あなたを支えてくれると思う。 

 「かなりあてはまる」が 56.0％、次

いで「とてもあてはまる」が 27.5％、

そして「どちらともいえない」が 12.9％

と続いている。 

 ８割以上の学生は、困っていると、大

学の友達は支えてくれると思っている。 
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問 40. 大学の勉強には難しいことが多くて、興味がない。 

 「あまりあてはまらない」が 55.5％、

次いで「どちらともいえない」が21.2％、

そして「まったくあてはまらない」が

18.2％と続いている。 

 ７割以上の学生は、大学の勉強には難

しいことが多くて、興味がないとは思っ

ていない。 

 

 

 

 

 

 

問 41. 遊びや旅行に、大学の友達と一緒に行くことが多いと思う。 

 「かなりあてはまる」が 33.8％、次い

で「どちらともいえない」が 26.0％、そ

して「とてもあてはまる」が 16.6％と続

いている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42. 大学の授業でわからないことがあったら、授業の後で質問したり、自分で調べようと思う。 

 「かなりあてはまる」が 44.6％、次い

で「どちらともいえない」が 35.3％、そ

して「あまりあてはまらない」が 10.9％

と続いている。 

 半数以上の学生が、授業でわからない

ことがあったら、授業の後で質問したり、

自分で調べようと思っている。 
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問 43. 大学の休み時間には、友達と離れて、ひとりでいることが多いと思う。 

 「あまりあてはまらない」が 38.3％、

次いで「どちらともいえない」が 25.7％、

「まったくあてはまらない」が 18.3％と

続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44. 大学の授業には関心がある。 

 「かなりあてはまる」が 57.3％、次い

で「とてもあてはまる」が 21.9％、「どち

らともいえない」が 17.5％と続いている。 

 ８割近くの学生は、大学の授業には関心

があると回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 45. 大学の友達には、恵まれていると思う。 

 「かなりあてはまる」が 45.2％、次い

で「とてもあてはまる」が 39.2％、「どち

らともいえない」が 11.9％と続いている。 

 ８割以上の学生は、大学の友達には、恵

まれていると回答している。 
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問 46. 都合が悪くても、できるだけ大学の授業には出席しようと思う。 

 「とてもあてはまる」が 44.4％、次い

で「かなりあてはまる」が 41.8％、「どち

らともいえない」が 9.4％と続いている。 

 ８割以上の学生は、都合が悪くても、で

きるだけ大学の授業には出席しようと思

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47. 大学の友達には、何でも話すことができると思う。 

 「かなりあてはまる」が 38.1％、次い

で「どちらともいえない」が 31.6％、「と

てもあてはまる」が 12.8％と続いている。 

 半数以上の学生は、大学の友達には、何

でも話すことができると思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48. 何のために勉強しているのかわからないことがある。 

 「あまりあてはまらない」が 34.7％、

次いで「どちらともいえない」が 32.2％、

「かなりあてはまる」が 17.5％と続いて

いる。 

 何のために勉強しているかわからない

と考える学生が 2 割以上存在するという

事実がわかった。 
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問 49. 自分で調べたり考えたりすることよりも、先生から教えてもらう授業の方が私には向いて

いる。 

 「どちらともいえない」が 46.9％、次

いで「かなりあてはまる」が 29.5％、「あ

まりあてはまらない」が 14.3％と続いて

いる。 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 50. グループで学習するのは苦手だ。 

 「どちらともいえない」が 33.2％、次

いで「あまりあてはまらない」が 32.8％、

「かなりあてはまる」が 18.0％と続いて

いる。 

 グループで学習するのは苦手とする学

生が２割以上いることがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

問 51. 他人と意見交換するのは好きではない。 

 「あまりあてはまらない」が 45.1％、

次いで「どちらともいえない」が 27.2％、

「まったくあてはまらない」が 15.7％と

続いている。 

 他人と意見交換するのは好きではない

という学生は、全体の 11.2％であった。 
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問 52. 大学や地域のイベントに参加したいと思う。 

 「かなりあてはまる」が一番多く

39.8％、次いで「どちらともいえない」

が 31.7％、そして「とてもあてはまる」

が 14.2％と続いている。 

 半数以上の学生は、大学や地域のイ

ベントに参加したいと思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 53. 周囲の学生から良い影響を受けていると思う。 

 「かなりあてはまる」が 54.0％、次

いで「どちらともいえない」が 23.2％、

「とてもあてはまる」が 16.9％と続い

ている。 

 7 割以上の学生は、周囲の学生から

良い影響を受けていると思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 54. 県立大学の学生は信頼できると思う。 

 「かなりあてはまる」が 54.2％、次

いで「どちらともいえない」が 25.3％、

「とてもあてはまる」が 15.7％と続い

ている。 

 ７割以上の学生は、県立大学の学生

は信頼できると思っている。 
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問 55. 外国人旅行者が困っていたら、なんとかコミュニケーションして手助けすると思う。 

 「かなりあてはまる」が 40.1％、次いで

「どちらともいえない」が 35.5％、「とて

もあてはまる」が 14.8％と続いている。 

 半数以上の学生は、外国人旅行者が困っ

ていたら、なんとかコミュニケーションし

て手助けしようと考えている。 

 

 

 

 

 

問 56. 全体的に言って、自分は良い方向に向かっていると思う。 

 「かなりあてはまる」が 42.2％、次いで

「どちらともいえない」が 38.6％、「とて

もあてはまる」が 11.4％と続いている。 

 半数以上の学生は、全体的に言って、自

分は良い方向に向かっていると思ってい

る。 

 

 

 

 

 

 

問 57. 全体的に言って、大学に入って良かったと思う。 

 「かなりあてはまる」が 47.3％、次いで

「とてもあてはまる」が 32.5％と続いて

いる。 

 8 割近くの学生は、全体的に言って、大

学に入って良かったと思っているが、どち

らとも言えないという学生も 16％存在す

る。 
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Ⅵ事件・事故 

問 58. 過去 1 年の間に事件・事故の被害にあったことがありますか。 

 過去 1 年の間に事件事故の被害にあっ

た学生は全体の 7.0％であった。人数で

見ると、82 人と少なくはなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 59. それはどのような被害ですか。 

 「交通事故」が一番多く 45.1％。同

率で「不審者との遭遇」「盗難」が 14.6％

と続いている。 

 人数で見ると「交通事故」が３７人、

「不審者との遭遇」「盗難」が１２人、「カ

ルト系団体による勧誘」が２人、「インタ

ーネット等での不当請求」が１人という

結果であった。 

 

 

 

 

問 60. どのような乗り物に乗っているときに事故に遭いましたか。 

（問 59 で「１．交通事故」を選択した学生対象） 

 「自動車」に乗っているときが一番多

く 64.9％、二番目に多かったのが「自

転車」で 27.0％、そして「バイク（原付

きを含む）」の 8.1％と続いている。 

 「徒歩」で交通事故にあった学生はい

なかった。 
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問 61.任意保険には加入していましたか。 

（問 60 で「１．自動車」「２．バイク（原付きを含む）」「３．自転車」を選択した学生対象） 

 70.3％の学生は任意保険に加入して

いたが、24.3％の学生は任意保険に加入

していなかった。 
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Ⅶ経済状況 

◇生活費についてお伺いします。 

問 62. あなたの 1 ヶ月の平均的な収入について（単位：円） 

 

 

 

63. あなたの 1 ヶ月の平均的な支出について（単位：円） 

 

 

 

問 64. あなたの今年度４月から今までにかかった修学費について（単位：円） 

（授業料・実習費を除くテキスト代等の学修にかかった費用。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭からの給付 奨学金 アルバイト 定職収入・その他 合計

26,200    26,300    27,000    1,400      80,900    

住居費 書籍代 食費（合計） 昼食代 サークル活動費 娯楽費 合計

30,600    1,800      16,800    4,900      1,600      12,200    67,900   

修学費

23,600      
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問 65.あなたは個人用として所有しているもの、また個人で契約してサービスを受けているものと

して何がありますか。（複数選択項目） 
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平成 28 年度学生生活実態調査回収率 

 

 

おわりに 

 

本学では、学生生活支援の充実に資するため、毎年１０月に学生生活実態調査を実施していま

す。 

今年度も昨年度に引き続き基本的な学生生活に関する設問を中心に学生の皆様にご回答頂きま

した。今年度はより調査を本学の大学教育に活かせるように２０項目近くの新しい設問を加えま

した。 

一斉に調査を行うと、日常の学生の声だけではわからないことも数字として明確に見えてきま

す。例えば、不安や悩み事に関しては、半数近くが「修学（履修、休・退学）」をあげており、入

学後からの継続的な修学支援が必要であることがわかります。 

今回の調査によって得られた結果を参考にし、各学科と連携を取り今後の学生支援に活かした

いと考えます。 

調査にあたり、ご協力頂いた全学生の皆さんに厚くお礼申し上げます 

調査対象者数 回答者数 回答率 調査対象者数 回答者数 回答率 調査対象者数 回答者数 回答率 調査対象者数 回答者数 回答率 調査対象者数 回答者数 回答率

国際文化学科 75 70 93.3% 66 50 75.8% 68 34 50.0% 82 51 62.2% 291 205 70.4%

文化創造学科 56 52 92.9% 58 54 93.1% 51 45 88.2% 52 49 94.2% 217 200 92.2%

社会福祉学科 105 103 98.1% 105 98 93.3% 110 94 85.5% 111 98 88.3% 431 393 91.2%

看護学科 56 53 94.6% 56 54 96.4% 54 53 98.1% 50 42 84.0% 216 202 93.5%

栄養学科 43 41 95.3% 41 41 100.0% 45 45 100.0% 47 42 89.4% 176 169 96.0%

計 335 319 95.2% 326 297 91.1% 328 271 82.6% 342 282 82.5% 1,331 1,169 87.8%

1年 2年 3年 4年 全体


